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SUA REFERÊNCIA 
REFª.:  
PROC. Nº: 

 SUA COMUNICAÇÃO DE 
  

 NOSSA REFERÊNCIA 
Nº: 694/2023 
ENT.:  
PROC. Nº: 19/2023 

 DATA 
14-08-2023 

 
ASSUNTO: 

 
RESPOSTA À PERGUNTA PARLAMENTAR 1647/XV/1ª 
 

 

Em resposta à pergunta identificada em epígrafe, encarrega-me o senhor Ministro da Educação de 

prestar as seguintes informações: 

 

A prorrogação do Programa de Recuperação de Aprendizagens consubstancia-se na Resolução do 

Conselho de Ministros n.º 80-B/2023, de 18 de julho, que vigorará no próximo ano letivo de 2023/24. 

Com a aprovação da referida Resolução, as escolas já dispõem da informação que lhes permite 

identificar as ações a desenvolver no próximo ano letivo, no âmbito do Plano 23|24 Escola+. 

 

Beneficiando do conhecimento, experiência e avaliação de impacto do Plano 21|23 Escola+, os 

Agrupamentos de Escola e Escolas Não Agrupadas vão poder selecionar, entre um conjunto de ações de 

continuidade face ao Plano anterior, as que consideram melhor responder ao objetivo essencial desta 

nova edição do PRA: recuperar os défices de aprendizagem nos alunos em que as mesmas ainda 

subsistem. Para lá deste conjunto de ações, as escolas poderão ainda desenvolver outras, de sua 

autoria, que considerem poder contribuir para o mesmo fim. 

 

A prorrogação do PRA significa o reconhecimento da necessidade de recuperar défices de aprendizagem 

que ainda subsistem, associados à crise pandémica. Um reconhecimento que se revelou, de resto, 

consensual na Assembleia da República e ao qual o Governo respondeu com a aprovação do Plano 23|24 

Escola+. 
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No âmbito do processo de monitorização do Plano 21|23 Escola+ foram recolhidos, junto das escolas, 

elementos relativos a indicadores de adesão e de perceção de impacto das ações na recuperação das 

aprendizagens. Por outro lado, no âmbito do desenvolvimento do Eixo 3 do PRA (“Conhecer a Avaliar”), 

procedeu-se a uma sistematização e divulgação de diversos estudos e relatórios, além dos mais de 100 

indicadores relacionados com as ações específicas. Por último, sublinhe-se que se encontra em curso um 

conjunto de Estudos Amostrais, cujas conclusões contribuirão igualmente para a avaliação de resultado e 

de impacto do PRA. 

 

Com os melhores cumprimentos, 

 

 
O CHEFE DO GABINETE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Jorge Sarmento Morais) 
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